

ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ НАМН УКРАЇНИ

Г. Д. ЖАБОЄДОВУ — 75 років

15 жовтня 2013 р. виповнилося 75 років від дня народження завідувача кафедри офтальмології Національного медичного університету ім. О. О. Богомольця, заслуженого діяча науки і техніки України, заслуженого лікаря України, чл.-кор. НАМН України, професора Геннадія Дмитровича Жабоедова.

Після закінчення у 1961 р. лікувального факультету Харківського медичного інституту Г. Д. Жабоедов став працювати ординатором в очному відділенні Сумської обласної лікарні. У 1965-68 рр. він навчався в аспірантурі на кафедрі очних хвороб Харківського інституту удосконалення лікарів. У 1970 р. захистив кандидатську дисертацію "Зорові послідовні образи в нормі та при патології зорового нервового шляху". Після закінчення аспірантури працював асистентом на кафедрі очних хвороб Харківського медичного стоматологічного інституту, який пізніше був переведений до Полтави (нині Українська медична стоматологічна академія). У Полтаві він працював доцентом кафедри очних хвороб (1974 р.) і практично із самого початку був виконуючим обов'язки завідувачого цією кафедрою. У 1983 р. він захистив докторську дисертацію на тему: "Патогенез набряків диску зорового нерва, їх клініка і диференціальна діагностика". Від 1985 р. і дотепер Г. Д. Жабоедов очолює кафедру офтальмології Національного медичного університету ім. О. О. Богомольця МОЗ України.

Наукові роботи Г. Д. Жабоедова здебільшого стосуються захворювань зорового нерву, сітківки, травм ока, глаукоми і катаракти. Він створив нову теорію патогенезу застійного диска зорового нерва, яка стала основою для діагностики і лікування захворювань зорового нерву, очолив сучасну українську школу нейроофтальмологів. Серед винаходів із цієї проблеми найважливішим є спосіб адресної доставки ліків до зорового нерву. Г. Д. Жабоедов розробив нові діагностичні методи дослідження гостроти зору, поля зору, просторової та контрастної чутливості зорового нерву, сітківки та пристрої для їх реалізації; удосконалив лікування тяжких ускладнень очей у хворих на гіпертонічну хворобу, цукровий діабет, хронічну ниркову недостатність; розробив метаболічну теорію розвитку глаукоми і удосконалив нейропротекторне лікування оптичної нейропатії та рефрактерних форм глауком з використанням оригінальних дренажних пристроїв; запропонував нові методи консервативного, лазерного та хірургічного лікування глаукоми і катаракти, захворювань сітківки і зорового нерву; розробив нові методики пластичних та естетичних оперативних втручань на допоміжному апараті ока.



Г. Д. Жабоедов є автором понад 600 наукових праць, у тому числі першого українського підручника з офтальмології "Очні хвороби", 12 монографій (зокрема, "Пораження зрительного нерва", 2006 р., "Офтальмологія", 2011 р., "Ілюстрований словник-довідник термінів офтальмопластичної хірургії", 2012 р.), 32 авторських свідоцтв, 70 раціоналізаторських пропозицій, численних методичних рекомендацій та навчальних посібників, співавтором Міжнародного керівництва з глаукоми. Під його керівництвом виконано 6 докторських та 22 кандидатських дисертацій.

Г. Д. Жабоедов багато уваги приділяє суспільній роботі: він є президентом Асоціації офтальмологів — нейроофтальмологів і глаукоматологів України, головою Проблемної комісії МОЗ та НАМН України "Офтальмологія та тканинна терапія" та Центральної методичної комісії з офтальмології МОЗ і НАМН України, членом Наукової Ради з клінічної медицини при Президії НАМН України, Міжнародної та Європейської спілок глаукоматологів, Всеукраїнської асоціації пластичної та реконструктивної хірургії, редакційних рад низки фахових журналів України, Білорусі та Росії, головним представником України в Експертній Раді з проблем сліпоти і глаукоми країн СНД.

За досягнення у розвитку медичної науки Г. Д. Жабоедов був неодноразово нагороджений почесними грамотами МОЗ та НАМН України, а також медалями.

Президія НАМН України щиро вітає шановного Геннадія Дмитровича з ювілеєм, бажає йому здоров'я, подальших творчих успіхів.